
Stadt Usingen       Usingen, den 11.10.2018 
 
 

Beschluss 
 

zur 13. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
am Montag, den 09.04.2018 

 
 
9. CDU-Antrag vom 02.02.18 zur Neu- und Umgestaltung der Bahnhofstraße und an-
grenzender Bereiche 
 
 
 
FDP-Fraktionsvorsitzender Brähler nimmt Stellung zu den Ausführungen von Bürgermeister 
Wernard zum Presseartikel und Bezug auf den Antrag. Er teilt mit, dass die FDP dem Prüfantrag 
zustimmen wird. 
 
SPD-Fraktionsvorsitzender Müller schlägt vor, den Antrag als Prüfantrag in die Lenkungsgruppe 
ISEK zu verweisen, jedoch solle die Arbeitsgruppe frei arbeiten dürfen und den Antrag nicht als 
verbindliche Vorlage verstehen. 
 
FWG-Fraktionsvorsitzender Konieczny betont nochmals, dass es sich auch hier um einen Prüfauf-
trag handelt. Diesem werden sie zustimmen. Eine weitere Entscheidung ist zu treffen, wenn die 
Ergebnisse vorliegen. 
 
CDU-Fraktionsvorsitzender Drexelius geht auf die Wortmeldungen seiner Vorredner kurz ein und 
bittet abschließend um Zustimmung des Antrags. 
 
GRÜNE-Fraktionsvorsitzende Enslin teilt für ihre Fraktion mit, dass sie ebenso zustimmen werden. 
 
FDP-Fraktionsvorsitzender Brähler sowie Bürgermeister Wernard melden sich zu Wort. Sodann 
erfolgt die Abstimmung. 
 
Beschluss-Nr. XI/12-2018 
 
Im Zusammenhang mit der Planung ISEK sollen folgende Punkte geprüft und mit einbezogen wer-
den: 
 
1. Umgestaltung der Bahnhofstraße unter Einbeziehung von Maßnahmen aus dem Förder-

programm Bahnville II „Konzept für zentrale Nahmobilitätsachsen in der Stadt Usingen“ mit 
dem Ziel 
- der Verbesserung der Wegeführung für Fußgänger und Radfahrer (Verbreiterung der  
  Gehwege, Bau von Querungshilfen/Zebrastreifen, Bau eines Radweges, Geschwindig- 
  keitsreduzierung etc.), 
- der Neuordnung von Parkplätzen sowie 
- der Umsetzung von Begrünungsmaßnahmen entlang der Bahnhofstraße. 

2. Bau eines Kreisels im Kreuzungsbereich Westerfelder Weg/Bahnhofstraße 
3. Bau einer Fußgängerverbindung zwischen den Parkplätzen LIDL und EDEKA über den  
 Stockheimer Bach 
 
Abstimmungsergebnis 
25 Ja-Stimmen, 8 Nein-Stimmen (SPD), 2 Enthaltungen (SPD) 
 
 




